

# Konfederacija sindikata:

## Da li možete pristojno da

## živite od svojih plata?

Izvor: Beta, Insajder, 11.03.2017.-

---

**Konfederacija slobodnih sindikata Srbije održala je protest upozorenja ispred zgrade Vlade Srbije, sa zahtevom da se ukine Zakon o privremenom smanjenju plata i zabrani zapošljavanja i sindikati uključe u socijalno-ekonomski dijalog. Po proceni Policije, okupilo se oko 1.000 ljudi, dok sindikati tvrde da ih je bilo oko 3.000.**

KSSS traži i ukidanje diskriminatorskih zakona, obustavljanje privatizacije profitabilnih preduzeća, besplatno obrazovanje, zdravstvenu i socijalnu zaštitu i primerene cene usluga u državnom i javnom sektoru.

Zahtevi su predati na pisarnici Vlade, a ako Vlada u medjuvremenu ne počne dijalog o ispunjenju zahteva štrajk će, prema rečima predsednika KSSS-a Ivica Cvetanovića, biti radikalizovan posle završetka predsedničkih izbora.

Protest je, prema rečima Cvetanovića, izraz nezadovoljstva zaposlenih u javnom i državnom sektoru kojima je standard za poslednje dve godine pao 30 odsto zbog, kako je tada rečeno, privremenog smanjenja plata 2014, ali je Zakon i danas na snazi.

„Podneli smo zahtev Ustavnom sudu da oceni ustavnost zakona kojim su smanjene plate, ali odgovora nema do danas, a taj sud plaćaju radnici“, rekao je Cvetanović.

Dodao je da treba da se zaustavi privatizacija firmi koje dobro posluju i spreči donošenje zakona o štrajku koji će smanjiti prava radnika, i zakona o agencijskom zapošljavanju.

Predsednik Sindikata Pošta Srbije Aleksandar Pavlović istakao je da ta firma ostvaruje dobit, ali da uprkos tome 70 odsto zaposlenih radi za platu manju od 35.000 dinara.

„Tražimo da oni koji rade i ostvaruju dobit, a sve obaveze plaćaju državi, budu i plaćeni“, rekao je Pavlović.

Dodao je da Pošte imaju problema zbog uredbe o zabrani zapošljavanja na neodređeno vreme jer mora da otpusti radnika koji je savladao obuku pošto je dozvoljeno zapošljavanje najduže na dve godine.

Predsednica Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije Jasna Janković istakla je da je taj sindikat štrajkovao zbog istih zahteva 2014. i da je „posle pet i po meseci potpisan sporazum o ispunjenju zahteva, ali je ostao u fioci“.

„Kažu nam da nema para u budžetu da se ispune zahtevi o povećanju plata, a što su potpisali sporazum koji ne mogu da ispune?“, rekla je Jankovićeva.

Protest je, prema rečima Cvetanovića, podržao i Sindikat Policije.

Radnici su nosili parole „Da li možete pristojno da živite od svojih plata?“, „U Srbiji ne postoji socijalna pravda“, „Da li se osećate građaninom drugog reda jer ste radnik?“, „Ne prodajte ono što je vredno“.

Konfederacija slobodnih sindikata s oko 200.000 članova okuplja sindikate zaposlenih u javnim preduzećima EPS, NIS, Pošte Srbije, Telekom Srbija, finansijskim organizacijama.